

lyesek részéről Stein Miklós mérnök és Dr. Weszely Tibor ügyvéd, az érdekelttség nevében pedig megjelent a tárgyaláson dr. Zalán Gyula és Fuss F. Nándor orsz. képviselők, továbbá Alsólendva, Nagykanizsa és Letenye városok képviselői, akik között Alsólendváról Grassano-vits Ottó városi főjegyző, Pollák Emil takarékpénztári igazgató és Schwartz Mór borkereskedő voltak jelen.

Dr. Halászy László min. osztálytanácsos röviden ismertette a tervezett alsólendva—nagykanizsai vasút eddigi előmunkálataira vonatkozó iratokat, majd részletes tárgyalás alá vette a vasút építési és üzleti berendezésére vonatkozó feltételeket, illetve a kiadandó engedélyokirat egyes pontjait. Részletes kalkulációval az alsólendva—nagykanizsai vasút tényleges építési költségét az államvasutak és a Déli Vaspályatársaság által kívánt nagyobb mérvű kibővítések alapján öt millió 863,000 korona végösszegben állapították meg ezután.

Az építési végösszeg megállapítása után az elnökli miniszteri osztálytanácsos felhívta az engedélyeseket, hogy igazolják előtte azt, hogy az építési költség 35%-a, vagyis 2,052.050 kor. elsőbbségi részvények által biztosítva van. Ekkor Stein Miklós mérnök kijelentette, hogy Zalavármegyének 300.000 koronás hozzájárulásával együtt az érdekelttség részéről eddig összesen csak 604.000 kor. biztosított ugyan, de alapos kilátása van arra, hogy a tervezett vasút mentén fekvő nagyobb községek és nagybirtokosok a már megszavazott összegeket fel fogják emelni és hogy ez uton az érdekelttség részéről legalább 900.000 koronát fog összehozni; — a még hiányzó 20%-ot, vagyis 1 millió 172.600 koronát pedig állami és postaszállítási hozzájárulás által kéri biztosítani annál is inkább, mert a vasút költségét aránylag igen alacsony összegben állapították meg, másrésről pedig a tervezett vasút csekély jövedelmezőségűnek minősítettven, annak finomszoroása különben is nagyon meg van nehezítve.

Erre az elnökli miniszteri tanácsos kijelentette, hogy az érdekelttség által kilátásba helyezett 900.000 korona törzsrésznél nagyon kevésnek találja ugyan, mindazonáltal az engedélyesek kérelmét a miniszter jóindulatába fogja ajánlani. Kiemelendőnek tartjuk még, hogy a közös hadügyminiszter képviselője nyomatékosan hang-

sulyozta, hogy a tervezett vasút hadászati és katonai szempontból is nagyobb jelentőséggel fog birni, különösen, ha az alsólendva—határszéli vasutat Radkersburg—Fehring között is kiépítik.

Ezek után dr. Zalán Gyula orsz. képviselő Letenye és vidéke nevében a vasúthoz fűződő fontos érdekeket tolmácsolta és felkérte az elnökli min. tanácsost, hogy legyen szószólója ennek az elhagyott vidéknek a miniszternél, hogy az engedély mielőbb megadassék.

Végül dr. Rothschild Jakab nagykanizsai ügyvéd figyelmébe ajánlotta az elnökli miniszteri tanácsosnak Nagykanizsa város érdekét is, mely a Dunántulnak egyik legfontosabb városa és amely egyedül áll az egész országban úgy, hogy a m. kir. államvasutakkal semmiféle bekapcsolása nincsen.

Az elnökli miniszteri tanácsos erre kijelentette, hogy mindkét felszólalást jegyzőkönyvbe veszi és a miniszter figyelmébe fogja ajánlani.

Ezzel a teljes két órán át tartott engedélyezési tárgyalás befejezést nyervén, az érdekelttség jelen volt összes tagjai ama reményteljes benyomással távoztak a tárgyalásról, hogy a mérvadó körök jóindulata biztosítva van és most már a vasút engedélyezésére a legszebb kilátásaink lehetnek.

Vélemények a háborúról.

— **Vagy: Alsólendva és a világháború.** —

(Stratégiai okulat egy jelenetben.)

A mult napokban az egyik helybeli kávéház törzsvendégei a háború eshetőségeit, kivételét és a világbékét tárgyalták nagy hivatottsággal, szaktudással és rátermettséggel. Többek között föltunja voltam az alábbi párbeszédnek:

— Van neked egyáltalában ideád arról, mi az: egy háború? Tudsz te magadnak egy blas fogalmat arról megcsinálni? — kérdi az egyik.

— Persze, hogy megtudok! — feleli a másik.

— Tudod te, mi van az, egy ultimát?

— Természetesen. Az ultimát éppen úgy jön ki, mint mikor én azt mondom a házi szolgámnak, ha valahova számlával küldöm: „Jánus, csak pénzzel lássam magat viszont! Ha azt mondanak magának, hogy majd eljéjen, felelj, hogy akkor már a végrehajtó jön, aki...”

— He, he...! Maga azt hiszi, hogy ilyen egy ultimát? Maga akkor a csalódás berkeiben tévelyeg.

— Kérlek, azonnal, foglalj addig helyet. Harkányi kiment az írószobájába. Markó ott maradt az asszonnyal.

— Jó színben van, nagyságos asszonyom, — bókolt Markó.

Az asszony mosolygott, majd gyorsan, minden átmenet nélkül így szól:

— Mondja Markó, mi történt a bankban? Markó értelmetlenül bámult az asszonyra.

— A bankban?... Semmi... Ma van a zárlat. Ugy tudom, hogy soha ennyi nyereség nem volt, mint az elmúlt évben. Különben, miért tetszik ezt kérdezni?

Az asszony elfordult. Sójajtvá, mélyen sóhajtvá felelt:

— Semmiért, csak... érdekel... Harkányi belépett. Markó köszönt és eltávozott.

...A férj és a feleség szemben állottak egymással. Rettenetes percek teltek el és egyszerre csak az asszony fájdalmas sikoltással rogyott a férfi lábai elé.

— Bocsáss meg... bocsáss meg... — zokogta.

Harkányi fölemelte az asszonyt, kezével az ajtó felé mutatott és az elfojtott dühtől remegő, de mégis határozott hangon mondotta:

— Most pedig, takarodj!

...Kint az utcán esett a hó és a dermesztő téli szél megrázta a csukott ablakokat...

— Ahá, megtaláltam! Hallgassa. Ugy-e, ha én csinálom magának egy alsós-partit és ott rámondok magára egy ultimát, akkor ez az, mi?

— No persze. Csodálom, hogy ki tudta csiholni abból a drága kis kalaptöltelékjéből. De mit szól az általános mozgósításhoz?

— Hogy mit szólnak? Hát mit szólnak? Én csak azt mondom, hogy ha Szerbia nem teljesíti az ultimát, akkor mi, az osztrák-magyar-olasz-német-angol-francia hármass szövetség, mint közkereseti vállalat, az imonyi hegycsúcsról lelévöl-dözzük Belgrádot és...

— Talán Belgrádot akar mondani?

— Igen Belgrádot és... — Belgrád!

— Természetes. És bevonulunk Kikirikili-sztrébe, aztán Kohns'-tanti-noplba, végül a Novisandzsáki bazárba, ott összepakkolunk minden tárgyat és olcsón, csödtömegbe eladjuk a Párisi Nagy Áruháznak, mert akkor már a bazár tönkre megy és kridát mond. No, mit tud hozzá beszélni? Nem vagyok én satragem? (stratégia.)

— Tényleg, maga van egy gem! Mit gondol, majd a nagyhatalmak meg fogják aztan engedni, hogy mi elfoglaljuk az egész kontinentet?

— Muszáj megengedni, mert mi fogunk egy hármass associációt megcsinálni a mongol fejedelemmel és az egyesült kínai köztársaság elnökével. Belevonjuk a gezellsaftba az amerikai magyarokat és Kalendar Bokharius Emir hindu főherceget; ha ez sikerül, miénk a földgolyó! A hold már aztán könnyebb lesz.

— Legyen magának könnyű egy jéghegy, maga vén kakadu! Mit össze nem beszélgetett itt nekem?! Hát azt gondolja, maga kis hólyag, hogy én ezt elhiszem?

— Hát mit hisz, maga szegény maceszdon?

— Én csak azt hiszem, amit egy antik közmondás is mond: hogy minden háborúra — háderü szokott következni!...

YALVER-MI.

A „Valódi“

„Franck“ kávépótlék ismertetőjele a „kávédaráló.“ Gyakran utánozzák. — Azért óvatosság a bevásárlásnál! — A „Valódi“ „Franck“ a legjobb hazai nyersanyagból készítették.

Gyár Kassán.

Vármegyei közgyűlés.

Megszavazták a letenyei vasút 300,000 koronáját.

A gyámpénztári pénzek.

— Saját tudósítónktól. —

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága hétfőn és folytatólág kedden rendes negyedévi közgyűlést tartott. A közgyűlés elé a megyebizottsági tagok, sőt az egész vármegye közönsége élénk érdeklődéssel tekintett, aminek okát a tárgysorozat három pontjának fontosságában találjuk. Ezek: a közigazgatási bizottságban megüresedett 5 tagsági hely betöltése, az alsólendva—nagykanizsai vasút érdekelttségének segély iránti kérelme és a gyámpénztári pénzek elhelyezése. — A közgyűlés első napjáról a következő tudósításunk szól:

A megyegyűlést pontban 10 óraker nyitotta meg dr. sipeki Balás Béla főispán olyan zsufolt terebben, aminőt csak ritkán lehet Zalaegerszegen látni. Az alsólendvai megyebizottsági tagok közül ott voltak: Fuss F. Nándor, Laubhaimer Oszkár dr., Isoó Ferenc, Pollák József, dr. Józsa Fábán, dr. Brünner József és Csizsár Sándor.

Az alispáni jelentést egyhangulag tuda-

Harkányinak ökölbe szorult a keze. Csikorogott a foga, amikor válaszolt:

— A szeretőjéhez!

Az asszony fölkapta a fejét.

— Na, és? Ezen maga csodálkozik?! Hihetetlen, milyen ostobának tart engem! Tudom, mit szeretne! Azt ugy-e, hogy mint egy hűségese kutyja, tédre essék maga előtt és könnyek között fogadjam, esküdjem, hogy a nyomorban is kintartok maga mellett, engedelmes, hű felesége, rabszolgája leszek továbbra is. Ugy-e, ezt szeretné, erre gondolt? Nem, kedvesem, maga megemelt engem az előkelő életre, hozzászoktatott a ragyogáshoz, a pompához, a nagyuri élethez, bocsásson meg, de a nélkülözést, a nyomort nem akarom megismerni. Elmegeyek, bökében válok el magától, sőt köszönettel is tartozom, hogy megmutatta nekem, mikor van az ember előtt értéke az életnek...

Harkányi szeretett volna fölfordítani fájdalomában. Hát igaz, amit beszélni hallott, hogy megcsalja a felesége, hogy addig, amíg ő napokon át poshad, robotol az irodában, otthon az asszony kéjesen, reszkető karokkal ölel át egy nyomoruit csavargót, egy senkit. Ezt hallotta és nem akarta elhinni. Ma reggel aztán elhatározta, hogy próbára teszi az asszonyt. A próba megtörtént és most ott áll előtte az asszony aljasan, szennyesen, őszintén bevallva bűnét...

Csengették. Az asszony nyitott ajtót. Markó Dénes volt, Harkányi kollegája.

— Szervusz! — nyujtotta kezét Harkányi felé. — A pénztári naplóért jöttem!

másul véve, következett a közigazgatási bizottsági tagválasztás, a bizottság tagjai sorából kilépő gróf Batthyány József, ifjú dr. Tarányi Ferenc, Bogay Máté, Csertán Károly és Eitner Zsigmond helyeinek betöltése. Összesen 337 szavazatot adtak le. A bizottság tagjai lettek 2 évre szóló megbízással: Csertán Károly 249, Eitner Zsigmond orsz. képvis. 193, Batthyány József orsz. képvis. (új) 185, dr. Tarányi Ferenc 181 és dr. Pihál Victor (új) 151 szavazattal. A megválasztottakon kívül legtöbb szavazatot kaptak még Kröllér Miksa zalavári apát 138 és dr. Hajós Ferenc csáktornyai orsz. képviselő 126 szavazatot.

Az alsólendva—nagykanizsai h. é. vasut ügyét Berkovics József szepetneki plebánus indítványára a többi közgyűlési pont előtt kezdték ekkor tárgyalni. A közgyűlés egyhangulag elfogadta az állandó választmány javaslatát, mely szerint az alsólendva—nagykanizsai vasut segélyezésére kilométerenként 6000 koronát, vagyis összesen 300,000 koronát megszavaztak. Ennek fedezésére 1 százalék megyei pótdó kiadását állapították meg.

Ezután a megyei gyámpénztári pénzek elhelyezése ügyében határoztak. Az állandó választmány azt javasolta a közgyűlésnek, hogy az egymillió 600,000 korona gyámpénztári pénzeket — melyeket eddig az Orsz. Központi Hitelszövetkezet kezelt — a 27 zalamegyei pénztintézet között felosztva helyezze el. Az állandó választmány javaslatával szemben Bosnyák Géza nagykanizsai orsz. képviselő azt indítványozta, hogy a pénzt hagyják meg a Hitelszövetkezetnél, mert az fél perccel magasabb kamatot fizet, mint a megyei intézetek. A közgyűlés Bosnyák indítványát fogadta el és úgy határozott, hogy az egymillió 600,000 korona maradjon továbbra is a Központi Hitelszövetkezetnél.

HIREK.

— **A veszprémi püspök aranyisége.** A veszprémi egyházmegye püspöke, báró Hornig Károly, akinek egyházi főhatósága alá Zalamegye jelentékeny részének katolikusai is tartoznak, — f. hó 10-én ünnepelte áldozópapságának ötvenedik évfordulóját. Az egyházmegye papsága és Veszprém városa fényes ünnepség keretében ünnepelte meg ezt a jubileumot, a pápa pedig bíborossá nevezte ki az ősz egyházfőt.

— **Halálozás.** König Samu helybeli magánzó, Weisz Samu kereskedő apósa, folyó hó 12-én délelőtt 86 éves korában elhunyt. Haláláról családja a következő gyászjelentést adta ki:

„Alulírottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében fájdalomtelt szívvel jelentik, hogy a forrón szeretett, legjobb apa, nagyapja és após, König Samu, tevékeny életének 86. évében, f. hó 12-én délelőtt 1/2 10 órakor jobblétre szenderült. A drága halott hült tetemei f. hó 13-án délután 3 órakor fognak a fűti gyászházból az alsólendvai izr. sírkertben örök nyugalomra tetetni. Alsólendva, 1912. december hó 12-én. Béke drága hamvaira! König Gyula és König Marcsa férj. Weisz Samuné, gyermekei; Weisz Samu, vője; König Gyuláné szül. Pollák Eugénia, menyje; König Ottó, Izidor, Erna, Béla, Sándor és Kata, unokái.”

— **Az új hercegprimás esküje.** Csernoch János, Magyarország újonnan kinevezett hercegprimása, szombaton tette le Bécsben a király előtt hivatalos esküjét. Az ünnepies aktusok Lukács László miniszterelnök és gróf Zichy János kultuszminiszter is résztvettek.

— **Pályázat segédjegyzői állásra.** Az alsólendvavidéki körjegyzőségnek megüresedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetnek. Pályázati határidő 1913. január 15-ike.

— **A zalamegyei gazdasági egyesület közgyűlése.** Az alábbi szövegű meghívót vettük: A Zalamegyei Gazdasági Egyesület f. évi dec. hó 28-án d. e. 10 órakor Zalaegerszegen, az egyesület helyiségében rendkívül közgyűlést tart, melyre a t. tag urak ezennel tisztelettel meghívóval. Tárgysorozat: 1. Vándortanítói teendőkkel megbízott segédtitkár választása. A közgyűlést megelőzőleg délelőtt kilenc és fél órakor igazgató-választmányi ülés fog tartatni, melyen a t. igazgató választmányi tag urak minél nagyobb számban való megjelenését kérjük. A gyűlés, illetve a választás befejeztével Schüller Zsigmond ur a Magyar Magtanyésztési Részvénytársaság igazgatója a magtanyésztésről előadást fog tartani. Zalaegerszeg, 1912. évi december hó 3-án. Sárközy Viktor g. e. titkár, Hertelendy Ferenc g. e. elnök.

— **Koleraelleni óvintézkedések.** Csáktornyaiórák nekünk: A Balkán felszigetén fellépett kolerajárvány ellen az óvintézkedéseket a belügyminisztérium elrendelte. E szerint a csáktornyai vasuti állomáson naponként nyolc vonat utasait veszik vizsgálat alá és pedig ötöt a Pragerhot és három a Zágráb felől érkező vonatokon. A vizsgálatok már elcséje óta folyamatosan vannak, melyeket a minisztérium további intézkedéseire a helybeli orvosok teljesítenek. Az érkezett utasok öt napi megfigyelés alá kerülnek.

— **A polg. iskolai segélyező-egyesület közgyűlése.** Az alsólendvai áll. polgári fiúiskola „Ijusági Segélyező-Egyesületé”-nek tegnapi elhalasztott rendes évi közgyűlést f. hó 23-án délután fél 5 órakor a polg. fiúiskola tanácstermében fogja — tekintet nélkül a megjelentek számára — megtartani. — A tárgysorozat a következő lesz:

1. Igazgató-elnöki jelentés.
2. A számvizsgáló-bizottság jelentése és a felmentvény megadása.
3. Tiszviselők és választmányi tagok választása.
4. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
5. Esetleges indítványok.

— **Bánokszentgyörgyi legény amerikai esküdtzék előtt.** Az akroni (Amerika) esküdtzék előtt magyar ember állott a napokban. Tóth József, aki a közeli Bánokszentgyörgyön született, hat év előtt ment öccsével, Tóth Károllyal Amerikába. Nehéz, becsületlen munkájával némi vagyonra tett szert s most hazakészülött. Julius 4-én több magyar ember mulatott Akronban egy magyar korcsmában. A mulatozók között volt Tóth József és öccse, Tóth Károly is, akiknek az italok megártottak és mihamarabb túlságosan vigra fordult a kedvük. A mulatozók között szóváltás, majd kisebb verekedés támadt. A vendéglős hívására a rendőrköcsi kivonult és bár ekkorra a nyugalom már teljesen helyreállt, a két testvért és két más magyar fiatalbert letartóztattak. A rendőrök megjelenésekor a meglehetősen ittas Tóth József a zsebébe nyult és revolvert véve elő, az egyik rendőr gyomrának szegezett. Ebben a pillanatban azonban egy másik rendőr hátulról megragadta és egy pillanat alatt lehetlenné tette azt, hogy Tóth József a revolvernek használt vehesse. — Tóth József ügyében nov. 22-én volt Akronban az esküdtzéki tárgyalás. Tóth azzal védekezett, hogy a revolvere nem is volt meglöve, de a rendőrök ellene vallottak. Az esküdtbírósg Tóth Józsefet másodfokú gyilkosságban mondta ki bűnösnek s másfél évi börtönrre ítélte.

— **Elfogott kivándorlók.** Az alsólendvai csendőrsőrt katonákkal erősítették meg, mert az utóbbi időben a hadköteles legények utlevélnélküli kivándorlása nagyon igénybe veszi őrsünk idejét és éberségét. Erre a megerősítésre tényleg szükség is volt, különösen azért, mert a határszelhez való közelségünknek fogva a Dunántulnak, sőt még messzebbre terjedő vidéknek is utlevélnélküli kivándorló a mi járásunkon át — többnyire Felsőborszerce község határában — hagyják el az országot. Majd minden héten elfognak egy-egy csapat kivándorlót, kik az ország különböző részéből jönnek vidékünkre, de még ennél is több azoknak a száma, akiknek sikerül elérni az osztrák határt. Az elmúlt héten a belatincsi csendőrsőrs két embere éjjel a felsőborszercei murai révhez épp akkor érkezett meg, amikor két szilágymegyei fiatalember azon akudozott a révészrel, hogy szállítsa át őket a túlsó

partra, hogy Luttenbergbe mehessenek. A csendőrsőrs igazolásra szólították fel a fiatalembereket, majd pedig megmotozták őket. Hajójegyet, pénzt és egy hamburgi kivándorlási iroda utasítását találták náluk, amelyben el van mondva, hogy Récidésig utazzanak vonattal s hogy onnan mily módon érhetik el a beszercei révet, honnan már csak egy lépés Steierország. Ezekután persze letartóztatták őket. — Két nappal később pedig Belatincin fogtak el négy dunaföldvári legényt, akik szintén a hamburgi cég utasítása szerint akartak Récidésen és Felsőborszercén át Amerikába szökni. Ezeket is letartóztatták.

— **Posta és a háború.** Az európai Törökországban fekvő török postahivatalokkal — Konstantinápoly kivételével — a nemzetközi postautalvány, értéklevelel, értékdoboz és csomagforgalom szünetelven, a posta és távíra vezéregazgatóság felhívta az összes zalavármegyei postahivatalokat, hogy további intézkedésig a fenti helyekre postautalványokat, értékleveleket, értékdobozokat és csomagokat szállításra el ne fogadjanak.

— **Kémkedés gyanuja miatt elfogott alsólendvai borbélyeség.** Mandics György szerb anyanyelvű 20 éves borbélyeség Alsólendván, özv. Horváth Lajosné fodrász-üzletében állott a közeli napokig alkalmazásban. Mandics a napokban levelet kapott Belgrádban lakó fivéréltől, amelyben felszólították, hogy teljesítse kötelességét, utazzék sürgősen haza Belgrádba és ott álljon be katonának. A fiatalemberen — aki különben magyar honos, mert Ujvideken született — fogott a tanács és a hét egy szép napján összecsomagolva, elhagyta városunkat. Amde csak Csáktornyaiig jutathott el, mert ott a határrendőrség elfogta és megmotozásakor több olyan jegyzet találtak nála, melyek elárulásával Szerbiának szolgálatot akart tenni. Ezeket a jegyzeteket állítólag a bátyja megbizásából csinálta. A kémkedés gyanuja alatt álló fiatalbert a határrendőrség letartóztatta és Sopronba szállította, ahol újból kihallgatják és beigazolás esetében a katonai hatóság ítélikzele felette.

— **Iparosok az adókövető bizottságban.** Az 1913—15. évekre szervezett adókövető bizottságba a javaslat szerint 1 iparos rendes és egy iparos póttag is beválasztandó. Választható nevezetesen az, aki 800 korona jövedelem után fizet jövedelmi adót. E tárgyanban a soproni kereskedelmi és iparkamara f. hó 12-én leiratot intézett az alsólendva—hosszafutalú ipartestülethez, hogy a helybeli iparosok közül 1 rendes és 1 póttag beválasztását hozza javaslatba. A javaslat, tudomásunk szerint, már meg is történt.

— **Újabb adósróf.** Egy új törvényjavaslat van készülőben, ez pedig abból áll, hogy az eddigi 5%-os betéglaposi pótdótdó 10%-ban kiválya megállapítani. Ezen javaslat elhárítása érdekében az ország kereskedelmi- és iparkamarái Lukács László miniszterelnökhöz kérvényt adtak be, melyben kifejtik, hogy az eddig is alig elviselhető magas közterheket viselő kereskedők és iparosok nem lesznek képesek az újabb megterhelést fizetni. A kérvényben fellehozzák, hogy az utóbbi időben a vasuti fuvardíjtelek és a személyszállítási tarifák emelése folytán egyedül a kereskedő és iparos van sújtva és kéri a minisztert, hogy álljon el az 5%-os adófelemeléstől.

— **A szülésznő halála.** Kepe Ignácné gyertyános asszony anyai örömöknek nézett elébe s a szüléshez f. hó 11-én este elhívatta Kiss Józsefné alsólakosi szülésznőt. Kissné alig időzött néhány percig a beteg ágyánál, mikor egyszerre rosszul lett, szívéhez kapott és ájultan esett össze. Erre elküldték a férjéért, aki kocsin hazaszállította az eszméletlen állapotban levő asszonyt, de a szülésznőt már nem lehetett megmenteni. Rövid idő múlva meghalt anélkül, hogy magához tért volna. A megejtett orvosi vizsgálat szerint Kissné halálát szívbénulás okozta.

— **Utlevél-tilalom.** A mostani állapotokra jellemző rendeletet küldött a belügyminiszter Zalavármegye törvényhatóságának. A belügyminiszter rendelete értelmében 50 éven alóli egyéneknek nem szabad külföldre szóló utlevélet kiadni. Ez a rendelkezés addig marad érvényben, míg a belügyminiszter másképp nem intézkedik.

— **Vármegyének tűzkára.** Zalavármegye területén 1912. évi augusztus hó elsőjéitől október hó 31-éig előfordult tüzesetek száma 36. Az elhamvasztott érték 103,454 kor. 60 fill.-t képvisel. Biztosítás utján 58,190 kor. érték térül meg, így

a szenvedett kár 45,274 kor. 60 fillérre rug. A tüzet a megejtett vizsgálatok adatai szerint nyolc esetben gyermekek játéka, 4 esetben gyújtogatás, 5 esetben gondatlanság, 5 esetben villámcsapás okozta; a tűz keletkezésének oka 14 esetben kideríthetetlen maradt.

— Országos vásár. Alsólendván a legközelebbi (karácsonyheti vásár) f. hó 19-én lesz.

— A lenti-i kémfogás. Megirtuk mult számunk hírvonatában, hogy a pákai csendőrök a mult héten táviratot kapott a baki vasuti állomásról, amely szerint az Alsólendva felé haladó vonattal egy gyanus idegen utazik, akit kémnek hisznek. A csendőrök nyomban elküldötték két emberét a lenti-i állomásra s ezek a „kém” meg is találták az egyik kupéban, de az nem akarta megnevezni magát. Most arról értesülünk, hogy a kémkedés gyanuja miatt letartóztatott idegen igazolta személyazonosságát s a csendőrség az irataiból minden kétséget kizáróan megállapította, hogy egyáltalában nem kém, hanem egy cseh marhaker eskedő, aki a vásárra ment Lentibe. Igazolása után elbocsátották.

— A „Világkönyvtár” karácsonya. Valóságos meglepetés és — nemcsak képletesen — ajándék *Carlyle* nagy munkája, „*A francia forradalom története*”, melyet a „Világkönyvtár” karácsonyra nyújt olvasóink. Ez a munka, mely a Baráth-féle klasszikus fordításban a mi irodalmunknak is ékessége, évek óta csak a köztudatban élt, mint valami testetlen, hozzá nem férhető mesebeli kincs, egy holt kincs, mert régen elfogyott és csodálatos módon nem akadt kiadó, aki új életre keltsé és a magyar közönség legújabb rétegeibe vigye a legszebb könyvet, a melyet a francia forradalomról írtak. Nem frázis tehát, ha azt mondjuk, hogy a „Világkönyvtár” nagy meglepetést szerzett a magyar közönségnek, amidőn *Carlyle* művét kiadta és ajándéknak volna nevezhető ez a tény magában is, ha nem szabták volna meg a munka — 1488 oldalt felölelő — vászonba kötött, előkelően kiállított 3 vaskos kötetének árát 5 korona 70 fillérben (egy-egy kötet 1 kor. 90 fill.), ami az olcsóságnak olyan rekordja, mit se a hazai, se a külföldi könyvpiac felmutatni nem tud. Tehát van olcsó magyar könyv és hozzá még olyan, mely a legideálisabb értelemben könyv: a lelki és szellemi gyönyörűségnek és gyarapodásnak gazdag forrása. Mert hiszen *Carlyle* nagy munkája a művészi történelmi-írás legnagyobb alkotása, melyben lélektel-elállító gyorsasággal, *Carlyle* roppant erejű stílusának dübörgésével peregnék le sorra a nagy dráma nagy jelenetei. És — egy óriás gyurja itt óriások szobrait — plasztikusán, élettél és szenvedéllyel telten állanak előttünk a francia forradalom nagy alakjai. Megrázó erejű és lebéklyöző érekettségű könyv ez s az olvasásnak legjobb élvezetétől fosztja meg magát az, aki el nem olvassa. Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában és minden hazai könyvesboltban.

A pusztapáti erdőgazdaság

két éves vágású száraz tűzifa

eladásával **LÖBL EMILKA** kisasszonyt Alsólendva, Óriás-féle ház, bizta meg, ahol a fa árának lefizetése ellenében minden nap váltható utalvány. — A fa erdei ölenkénti adatok el a következők árak mellett:

Az erdőn átvéve egy öl:	A.-lendvára házhoz szállítva, egy öl:
I-ső oszt. hasáb 20 korona.	I-ső oszt. hasáb 36 korona.
II. oszt. hasáb 16 korona.	II. oszt. hasáb 32 korona.
Dorongfa 12 korona.	Dorongfa 28 korona.

Utalvány a pusztapáti erdőn az uradalmi gazdánál is bármikor váltható. 10—9

— Családi dráma Keszthelyen. Borzalmas vérengzésről ad hírt keszthelyi tudósítónk. Nasch Tamás, Festetich Tasziló herceg angol származásu erdesze az este ittas állapotban tért haza a Keszthely és Hévíz közti fácánosban lévő erdeszlakba és feleségével, aki ezért szemrehányásokat tett neki, összeveszett. Tízennyelcvés

fia anyjának fogta pártját, ami annyira indulatba hozta Nascht, hogy lekapta válláról sörétre töltött fegyverét s először a feleségére és azután a fiára lött. A sörét az asszony arcát roncsolta szét, a fiunak pedig a combjába furódott. A fiu erre lekapt a fegyvertartóról egy revolvért és mielőtt apja egy másik fegyverrel folytathatta volna véres munkáját, háromszor apjára lött, aki eszméletlenül esett össze. Az asszonynak még volt anyyi ereje, hogy a közelben, a hévízi országot mellett lévő téglagyárba vándorolt, ahonnan értesítették a hatóságot. Nasch Tamást, akinek sérülése elég súlyos, letartóztatták és beszállították a keszthelyi kórházba, feleségét és fiát súlyos sérüléseikkel otthon ápolják.

— Kivándorlásra csábító földbirtokos. E cim alatt a Pesti Napló tegnapielőtti számában a következőket olvastuk: „A ferencvárosi pályaudvaron csütörtökön este a detektíveknek egy négy tagból álló társaság tűnt fel, amelyet igazolásra szólítottak fel, amikor is kiderült, hogy katonai szolgálat elől Amerikába igyekeznek. László Béla per la ki földbirtokos bírta rá őket a kivándorlásra. Fejenként 60 koronát fizettek neki és még 100 koronát kellett volna küldeniök László Bélának az esetre, ha szerencsésen elérik Amerikát. A kivándorlók Kiss János, Kövári József, Baratai János és Farkuly Sándor. A rendőrség a kivándorlással ügynökkösködő földbirtokost előzetes letartóztatásba helyezte.” — Érdeklődtünk a dolog iránt és megtudtuk, hogy Perlakon László Béla nevű egyént nem ismernek.

— Kik mérhetnek húst? A belügyminiszter rendeletben utasította Zalamegyét, hogy szigorúan ügyeljen arra, hogy a husmérés kizárólag szakemberek végezzék s ott, ahol a husmérő iparengedélyt nem szakember bírja, a főnök szakmunkás tartására köteleztessék.

— Új szivarok. December 1-től kezdve két új szivarfajta került forgalomba: a Palmas és a Palmitos tíz darabonkint kartondobozba csomagolva. A Palmasnak ára 10 darabonkint 1 korona 60 fillér, vagyis darabonkint 16 fillér, a polgárisabb Palmitos ára tízdarabonkint 1 kor. 20 fill., tehát darabonkint 12 fill.

— Az időszerű illusztrációk nagy sokaságát találjuk a Váradí Antal és Falk Zsigmond dr. szerkesztette, s immár harmincharmadik évfolyamát járó **Ország-Világ** s heti számában. Egy sereg kép a balkáni harcterről mutat be idegrázó jeleneteket, így a légihajók használatát Drinápolynál, a fényszórókat Ábász-Burgasznál. Egy kép a lövészek szállítást mutatja Skutari felé, egy másik a családias bombázás egy epizódját, egy harmadik Kirikilissze romjait. A Szerb amazonok című képen a kragujeváci asszonyok lövőgyakorlatát látjuk. Egyéb tárgyú képek: Tepéstitinál, konstantinápolyi hölgyek, Megegyült török király, Károly román király és udvara, Ferdinánd bolgár király a harctéren, Péter szerb király és György király családja stb. Egy sereg arckép meg dívatkép egészi meg ki az Ország-Világ illusztratióit tartalmaz. Az előbbieket közül megemlíthetnénk tartjuk: Csernoch János, Tassy Károly és Horváth Ákos arcképeit. A lap irodalmi részébe regényeket, elbeszéléseket, kritikai cikkeket avagy költeményeket írtak: Bányász László, Erős Endre, Falk Zs. dr., Farkas Béla, Hangay Sándor, Horváth Ákos, Moirert Gusztáv, Novák László, Sugár Jenő, Tamás Ernő, Váradí Antal, Zivuska Andor, stb. Tartalmás, kitűnően szerkesztett rovatok ezenfelül: Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb.

Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Bpest, V. ker., Hold utca 7), a lap ára félve 8 kor.

— Szerb kémnek nézett mérnök. A Csáktornyai Nagykanizsa felé haladó személyvonat egy másodosztályu fűkéjében egy kamásnis uriember utazott a minap. Előtte egy kiterített térkép fektült, melyet az utas egész uton figyelmesen nézegetett. A kalauz figyelni kezdte a „gyanus idegent” és egy szempillantás alatt kész volt a véleményével: no, ez csak szerb kém lehet. A katori állomáson pedig a busás jutalom reményében már fel is adott egy táviratot a nagykanizsai állomásfőnökség címére. A távirat szövege a következő volt:

„A 2742-ös vonattal gyanus idegen utazik. Rendőrség értesítendő.”

A rendőrséget tényleg értesítették s a rendőrség pontosan kivonult az állomáshoz. Mikor a vonat berobogott, átkutatták a kocsikát és az egyik fűlkében ráakadtak a kamásnis urra, aki igazolta magát és akkor kiderült, hogy nem kém, hanem mérnök, a neve László Sándor és szombathelyi lakos. Kiderült az is, hogy amit olyan nagy buzgalommal nézegetett, nem térkép, hanem egyik nagyobb építkezésének a tervrajza. E felfedezésre a rendőrfőkapitány bocsánatot kért az alaptalanul zaklatott mérnöktől, aki megfogadta, hogy ezután kizárólag csak imakönyvet fog olvasni, ha utazik.

— Karácsonyi és újévi ajándéknak ajánlom „*Kébelhullámok*” című könyvem, mely különösen a felnőt, mindkét nembeli ifjúság számára hasznos olvasmányokot tartalmaz. Ara fűzve 3K. Dr. Tersánczky Gyula, Alsólendva.

Szerkesztői üzenetek.

B. L. A felhívást jövő számunkban közöljük. Várjuk a karácsonyi kézirato.
Tata. A küldöttéket besoroztuk. Levél megy.
—r. —s. Még nem olvastuk át.
K. I. Ruma. Jövő számunkban közöljük.

Közgazdaság.

Méhészkedés szalmakasokban.

Nem nagyon hálás és szinte elavult dolog már a szalmakasokban való méhészkedés, de azért sok méhtenyésztőnk így neveli még a méheket. A szalmakasokban való közösleges méhészkedés ugyanazon szabályok szerint történik, mint a keretes kaptárakban, csakhogy a kasokkal való bánás sokkal nehezebb, mert a lépeket nem lehet kicserélni, tehát valahányszor a kast átvizsgálni akarjuk, mindannyiszor fel kell azt boritanunk és a lépeket, költést, meg a népet így is csak tökéletlenül vizsgálhatjuk. A szalmakasokat soha ne tartuk keretes kaptárak közelében, sőt szomszéd-ságában sem, mert a keretes kaptárak népei a szalmakast kirabolják és előbb-utóbb tönkreteszik.

A méheknek betelelése szalmakasoknál egyszerűen úgy történik, hogy a magnak hagyott kasokat zárt méhesben vagy kamrában, padláson csendes, nyugalmas helyen állítjuk fel. A betelelést csak akkor végezzük, mikor az idő erre kényszerít, ha már a méhek nem röplhetnek ki a rossz hideg idő miatt és e kasba összehuzódnak. A kasnak röplükát legjobb bogáncssal elzárni. Így levegőt kapnak a méhek, de ellenségeik nem juthatnak a kasba. Egerek ellen tanácsos a kasnak egész kerületét bogáncssal körülvenni. A kas ajlához körösörül hamut is hinthetünk az egerek ellen. A méheket telelőhelyükön nem szabad zavarni, azért a méhest telre egészen bedeszakázuk és elzárjuk. Ha a méheket padláson tartjuk, a padlászablakokat zárjuk el és sötétítsük be a helyiséget, különben megtörténhetik, hogy verőfényes telutói napokon a méheknek egy része kirepül az ablakon és többé vissza nem talál.

A méheket márciusban a jobb idők beálltával telelőhelyükről a méhesbe visszük. Az eldeszkázott zárt méhest kibontjuk, kinyitjuk, hogy a méhek kedvező időben kirepülhessenek. Ha látjuk, hogy szép tavaszi napon a méhek jól repülnek, megejtjük az első tavaszi vizsgálatot.

Tavasszal a szalmakasokat is csak úgy kell átvizsgálni, mint a keretes kaptárakat, itt is azt keressük: van-e anyja, van-e méze a kasnak és nem szenved-e vérhasban? Az anyátlanságon csak akkor segíthetünk, ha a mult évben gondoskodtunk tartalékanyákról. Ilyen tartalékanyákat kisebb kasokban nevelhetünk és igen jó hasznát vehetjük. Erre a célra az utórajokkal kivonuló több anya közül választhatunk egyet-kettőt, ezek mindegyikéhez egy marok népet adva, külön kisebb kasokba helyezük. Ha jól gondjukat viseljük, etetjük a népet, úgy kellőge megerősödvé áttel és tavasszal, valamelyik anyátlan kashoz adhatjuk.

Ha valamelyik kasban nincs méz, ez etetés által minél előbb pótolunk kell. Ar etetést itt is a kas alá helyezett vályucsakból, fatányérokából eszközöljük és pedig egyszerre minél többet etessünk. Ha hideg van, melegített téglára tesszük fel a tálat.

A tisztogatás a szalmakasoknál is fontos teendő, melyről megfelelően is szabad.

A tyukok étvágytalansága.

A baromfitenyésztés igen jövedelmező foglalkozás, ha kellő gondot viselünk állományunkra, de hát ritka hely, ahol az tényleg meg is történik. Panaszt azonban felette gyakran lehet hallani. Ilyen panasz tárgya főként a kedvteléses tenyésztők körében a baromfiak étvágytalansága. Mi lehet ez ellen tenni? Az oka legtöbnyire a tuletetés, ritkábban az eleség helytelen összeállítás. Tyukoknak napközben sohasem szabad annyi eleséget adni, hogy jóllakjanak, hanem mindig jó étvágy-nál kell őket tartani, úgy, hogy mindig egy kissé

legalább éhesek legyenek. Télen a délutáni órákban egész a jóllakásig kell őket etetni, hogy a hosszú éjszakán át meg ne éhezzenek, napközben azonban óvakodnunk kell a bő etetéstől. Éppen ennek következtében nem valami praktikusak az önműködő etetők, mert az állatok elszoktatják a keresgéléstől és lustaságra nevelik és éppen ez vezet azután az étvágytalanságra. Adjunk tehát minél több alkalmat keresgélésre, kapargálásra. Az ólakra vessünk mageleséget, látjatok pedig csak annyit adjunk, amennyit 10—15 perc alatt meg tudnak enni. Adjunk zöld eleséget és gondoskodjunk változatosságról, mert a baromfiak sem szeretik mindennap ugyanazt enni. Különböző mageleséget adjunk naponta, u. m. tengeri, árpa, zab stb., ugyancsak változtassuk a lágyeleséget, burgonyát, répát, káposztaféléket, lóhereszecskét stb. Csak arra vessünk azonban főgondot, hogy termelés szempontjából a vegyítés helyesen történjen, vagyis annyi fehérjét, szénhidrátot, zsírt adjunk az eleségfélékben, hogy a tojástermelés meg ne álljon.

Ha pedig a tyúk beteg, akkor az étvágytalanság erre vezethető vissza s akkor a kellő diétával előbb a betegségtől mentesíteni kell a tyúkot, amit sokszor hashajtóval el tudunk érni, ha csak valami komolyabb járványos betegségről nincs szó. Egy kis vaj vagy ricinusolaj jó szolgálatot fog tenni. Szóval, szemünk mindig rajta legyen az állatokon, úgy, hogy minden rendelkezésünkre álljon és segíteni tudjunk rajta.

Köszönetnyilvánítás.

Leghálásabb köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, kik felejthetetlen drága atyánk elhunytá alkalmából szíves részvételükkel mely bánatunkat enyhítették és akik őt utolsó útjára elkísérték.

Alsólendva, 1912. dec. 14.

Weisz Samu és neje.

Képes Hét
100
Kötetes
Könyvtára



vászonkötéses kötetek az előfizetők 50 fillér ráfizetés ellenében

Ingyen és bérmentve kapják meg.

Falk, Geijerstam, Gorkij, Krudy, Dóczy, Szomaházy, Szemere György stb. hírneves írók műveinek gyűjteményes kiadása.

Minden hónapban egy kötet.

A KÉPES HÉT előfizetése 6 hónapra 6 kötettel együtt 8 korona.

Kiadó: Budapest, V., Visegrádi-u. 8.

1201/1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Chilkó Sándor végrehajtható javára a zalaegerszegi kir. törvényszék 1912. ni. 6054/p. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1912. V. 595/3. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 400 kor. követelés és jár. kielégítésére Lendvarózsavölgyi községben

1912. december hó 21-én d. e. 10 óraker

szecsavágó-gép, 1 terhes szekér, szalma, széna, kukorica-göré, eke talyigával, két borona, egy piros-tarka tehén, egy piros-tarka bikaborju és egyéb ingóságok 990 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet meg nem téteték. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elővezetett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést meg nem teljesítő árverelőnek a netáni többletbe igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1912. dec. 7.

H a v e l, k i r. b i r. v h a j t ó.

4449/1912. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróság mint tiki hatóság közhírré teszi, hogy Csuka Erzsébet végrehajthatónak Bozsoki György végrehajtást szenvedő elleni 72 kor. főkezelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében Bozsoki Györgynek az alsólendvai kir. járásbíróság területén levő s a lendvahosszafalui 643. sz. tjkvben 1. sor. 694. hrsz. a. felvett ingatlanból (szőlő, pince és rét a Belsőhegyen) való B. 28. és 30. állati jutalékára 602 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan jutalékok

1912. december hó 31-én délelőtt 9 óraker

az alsólendvai kir. járásbíróság végrehajthatói szabályban megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. IX t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

A kir. jbiróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1912. szept. 23-án.

B i r ó, s. k., k i r. j b i r ó.

A legjobb magyar

szakácskönyvek

igen jutányos árban kaphatók BALKÁNYI ERNO könyvkereskedésében Alsólendván.

KÖHÖGÉS

RETHY-féle

G-4

pemetefü-cukorkánál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a Rethy név. Mindenütt kapható!

1 doboz ára 60 fill. Nagy doboz 1 kor.

Nyilvános árverés.

Ráckanizsán a Kozma-féle vendéglő, szatócsüzlettel, vásári helypénzszedési joggal, kerttel, földdel és réttel együtt f. é. december 17-én d. e. 9 óraker nyilvános árverés útján el fog adatni.

Sárga orpington tyukjaim = keltő tojásait

ajánlom már a kora tavaszra.

A szép egyedek válogatott példányainak drbja 60 fillér. A nem válogatottak darabja 20 fillér. 50 százalék előlegezése mellett előjegyzéseket a mai naptól kezdve már elfogadok.

Dr. Tersánczy Gyula A.-lendva.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhögés rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerárában. *—10

Könyvnyomdamba

egy jó házból való f i u t a n o n c n a k f e l v é t e t i k. BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA, Főut.

Alsólendván, a Városház-utcában egy 2 szobából és mellék-helyiségekből álló földszinti lakás azonnal KIADÓ.

Bővebbet Bader Hermán cipész-nél Alsólendván.

Balkányi Ernő

Telefon: 13. **Alsólendva.** Telefon: 13.

Könyvkereskedés, Iroda- és rajzszerek, papírok, fali, előjegyzési kalendáriumok, s zsebnaptárak.

A közeledő karácsonyi ünnepekre ajánlok legújabb képeskönyveket,

ifjusági iratokat,

magyar és vend. imakönyveket,

karácsonyfa-diszket,

diszlevélpapírokat

nagy választékban, a legjutányosabb árak mellett.

Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi-, üveg- és porcellánkereskedése. Deszka-, épületfa-, szenraktár

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főúton (saját ház).

BORS ISTVÁN kötelgyártó.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfősáru- és készruha-üzlete.

ERMENYI JÁNOS bábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalom-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmu-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és csemegekereskedése.

Özv. FARAGÓ ISTVÁNNÉ borbély- és fodrász.

FUCHS FERENC fűszer- és vegyeskereskedése.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsí-kovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kivátratra szikvizet vidékre is szállít.

GÖNCZ GÁBOR pekmezter ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyereit és süteményeit.

GERICS JÁNOS kosárfonó és faedénykereskedő.

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéménysprő-mesternő

GRUBER FERENC lisztraktára Főút, Kopeczky-féle házban. Mindenféle liszt a legolcsóbb árban.

HARTMANN EDÉ férfi-szabó (Alsó-utca.)

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR épület- és íbutor-asztalos.

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

LEVÁRT JAKAB hentesáru-készítő, Szentjános-u. LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gazdasági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője MEIZL LAJOS narancs- és cukorka-kereskedő Kanizsai-utca 93. (saját ház).

NEMETH ERNŐ borbélyüzlete Főút, Beck-f. házban

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

PANDUR LAJOS szoba- és cimdifestő, épület- és butor-mázoló

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton.

REICHENFELD LAJOS meszáros.

RAMFTL SÁNDOR uri-szabó és angol női felöltő-készítő

SCHWARCKÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros

SIPOS DANIEL uriszabó angol szövetség-újodonságai megerkeztek, melyekből fess, szép ruhák készülnek.

SCHRANTZ ELEK rőfös- és divatáruhaza. Állando nagy raktár a kitűnő Central-Bobbin varrógépekben

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedés.

Özv. TŰSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedés, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fas és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és csemege-fajokban

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WALTERSDORFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

BERÉNYI ISTVÁN vasáruhaza Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY esesztrég-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkasztmükölon.

FÜRST LIPÓT vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Zrínyi”-kávéháza Csáktornyan.

FERENCZEK MIHÁLY szállodás és vendéglős Varasd-Topica.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszzerdahely.

GAÁL SÁNDOR, a rédicsi hengergőzmalom új borbélye ajánlja malmá mindennemű gabonák őrlésére.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HARTMANN FERENC kéménysprő Muraszzerdahely

HORVÁTH GÉZA vegyeskereskedő Cserfeld.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

JERICIS IVAN ácsmester és kutszivattu-berendezése vállalkozó Murahely.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszzerdahely.

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszzerdahely

KARDOS JÓZSEF vaskereskedése, nagy választék vas- és vasalásokban, gazdasági gép-, kovácsész-, kocsz- és cement-raktár Muraszzerdahely

KRALI MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KEPE MIHÁLY Hosszúfalu. Elvállal mindennemű betonmunkát. Kész eszövek és hidak kaphatók.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gáborjánháza

KÓSA MÓRIC szakvizsgázott cipész Nemesnép.

LOVINYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damása.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszerdahely.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmarton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

NEMECZ JÁNOS Muraszzerdahely. Nagy választék kerékpár-, varrogép- és gazdasági gépekben. Készén- és fegyverraktár.

PAURICS MÁTÉ elsőrendű szobafestő- és mázó Muraszzerdahely. Mintákkal szivesen szolgál.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PRESZLER VICTOR Hungaria-kávéháza Komárom

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

REICH HENRIK fűszer-, vegyesáru-, festék- és veteménymagvak kereskedése, bor-, sör- és pálinka-mérése Nagypalán.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőzemenye.

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgymfal.

SBŰL KAROLY vendéglős Rudamos.

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Muraszzerdahely

TÓKA LAJOS múmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ác és építő-mester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

URSZULESZKU PÉTER uri és női fodrászterme Muraszzerdahely.

VOGEL SAMU vendéglős Szentgyörgyvölgy.

VIGH KÁROLY és TÁRSA gőzmalma Göntérháza

Vesz mindenféle gabonát s elad legjobb lisztet

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Újpest.

Üzlethelyiség

a Kanizsai-utca 93. sz. alatt lakással együtt február 1-től KIADÓ. Bővebbet a háztulajdonosnál, Meizl Lajosnál ugyanott.

Ékszer és óra

legolcsóbb bevásárlási forrása

MAYER ÖDÖN

óras- és ékszerésznél

Alsólendván (Főutca).

Kávéházamba egy fiu TANONCNAK felvétetik. **W**olfsohn Henrik kávé.

A Balkán háboru térképe

darabonkint 1 korona 50 fillérért kapható BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszzerdahelyben.

Eladó ház.

Alsólendván, a vasuti állomás szomszédságában levő 43. számú

h á z

szabad kézből azonnal eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető a tulajdonosnál:

Kancsal József vendéglősnél,

Kanizsai-utca.